

“要把足球工作重心转移到青少年足球,并畅通足球人才培养和升学机制。”在3月23日召开的全国足球发展重点城市年度工作会议上,杜兆才如是说。

然而还不到10天,有关杜兆才被查的通报于4月1日出现在中央纪委国家监委网站上:国家体育总局党组成员、副局长杜兆才涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。据统计,杜兆才是第9位因涉嫌违纪、违法而被调查的足球界重要人士。

不久前还公布足球发展规划

包括国家体育总局有关司局负责人以及中国足协领导和有关部门负责人在内,近150人参加了9天前召开的全国足球发展重点城市年度工作会议。杜兆才出席会议并上台讲话。

他表示,青少年足球是中国足球发展振兴的基石,也是建设体育强国的基础性、战略性工程。要把足球工作重心转移到青少年足球,并畅通足球人才培养和升学机制。

他还透露,到2025年,中国足协计划建成1个国家青训学院,并与省市共建5个大区级高水平足球后备人才基地和50个男女足球青训中心。

会议结束后,当时面色有些憔悴的杜兆才还特地来到参会媒体记者区域短暂寒暄:“这些工作需要时间,拜托各位了。”

公开报道显示,作为现任国家体育总局副局长、中国足协党委书记兼副主席,63岁的杜兆才曾担任国际足联理事会理事、亚足联裁判委员会主席,2023年亚足联亚洲杯中国组委会执行主席、东亚足联主席。

杜兆才曾是吉林冰球队和八一冰球队运动员,退役后在沈阳体育学院学习。2002年3月,出任辽宁省体育局副局长。

分管足球之前,杜兆才曾任国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心副主任。2009年1月,调任国家体育总局田径运动管理中心担任主任,并当选国际田联理事。

6年前,杜兆才进入足球领域,涉身足球管理工作。2017年6月,开始担任中国足协党委书记。在时任中国足协主席蔡振华、时任中国足协专职执委于洪臣相继离开足协领导岗位后,杜兆才开始扮演起足协主要领导角色,直至2019年8月陈戌源通过

国家体育总局 副局长杜兆才 被查

成第9位因涉嫌违纪违法 被调查的中国足坛重要人士

换届选举出任新一任中国足协主席。

2017年6月至2018年10月,杜兆才担任国家体育总局局长助理、中国奥委会副主席、中国足协党委书记。他于2018年10月正式成为国家体育总局副局长、党组成员,中国奥委会副主席,并继续担任中国足协党委书记。

2019年4月,杜兆才当选国际足联理事会理事,成为继张吉龙之后,第二位跻身国际足联决策层的中国足协代表。同年8月,杜兆才又当选亚足联裁判委员会主席。去年4月,杜兆才当选新一任东亚足联主席(任期为2022年至2026年)。在今年2月初巴林举办的新一届亚足联会员大会上,杜兆才最终无缘连任国际足联理事会理事。

国家体育总局网站显示,杜兆才负责足球相关工作,对接国际足联、亚足联、国务院足球改革发展部际联席会议等,负责足球各级国家队训练、参赛及在国内举办各类赛事的申办、筹办等工作,以及青少年足球、群众足球工作;负责田径、游泳、花样游泳、跳水等夏季项目的训练、参赛及在国内举办各类赛事的筹办工作;以及主要负责同志交办的其他工作。指导足球协会,联系足球发展基金会;分管田径中心、游泳中心,指导田径协会工作。

多次痛斥足球腐败

平素工作中,杜兆才相对比较“低调”,近些年很少接受媒体

采访。他在公开会议上的发言也不算多,内容基本围绕足球发展重点城市建设和足球反腐。

在2022年8月举行的全国足球行业赛风赛纪和反兴奋剂工作会议上,杜兆才曾强调,赛风赛纪和兴奋剂问题,特别是“假赌黑”问题,是足球行业不正之风的集中体现,是影响足球事业健康发展的毒瘤。

“广大足球从业者要充分认识赛风赛纪和反兴奋剂工作对足球工作的特殊重要意义,深入查摆剖析问题,采取坚决有力措施推进赛风赛纪和反兴奋剂工作,以零容忍态度严打足球领域‘假赌黑’沉渣泛起之势,营造风清气正、健康向上的足球行风,推动中国足球健康发展。”杜兆才说。

就在大约半个月前,中国足球协会召开全体干部会议。会上杜兆才表示,面对当前足球行业突出问题,要有直面问题的勇气。

今年2月14日,中国足球协会主席、党委副书记陈戌源通报被查。之后杜兆才曾主持会议,强调中国足球协会党委和中国足球协会坚决拥护、坚决支持纪检监察机关对陈戌源进行审查调查。

然而距陈戌源通报被查46天之后,杜兆才自己也出现在了通报上。

据了解,杜兆才最近一次在中国足协公开露面是在3月24日下午。当天上午,有关中国足协竞赛部部长黄松、协会纪律委员会主任王小平因涉嫌违纪、违法

被带走接受调查的消息得到了官方渠道证实。当天下午,中国足协在内部对这两人的情况做了通报,同时借此之机再次对足协全体中层干部进行了一番警示教育,其形式与当初中国足协主席陈戌源、原秘书长刘奕、常务副秘书长陈永亮被带走调查后召开的反腐警示会议形式相同。

相关链接

足球领域
已有9人通报被查

2022年11月26日

原中国男足主帅李铁接受监察调查。

2023年1月19日

中国足协执委、原秘书长刘奕接受监察调查。

2023年1月19日

中国足协常务副秘书长兼国管部部长陈永亮接受审查调查。

2023年2月14日

中国足协副主席、党委副书记陈戌源接受审查调查。

2023年3月23日

中国足协纪律委员会主任王小平接受监察调查、竞赛部部长黄松接受审查调查。

2023年3月29日

前中国足协副主席于洪臣接受审查调查、中超公司原总经理董铮接受监察调查。

2023年4月1日

中国足协党委书记、副主席杜兆才接受调查。

相关新闻

杜兆才系足坛落马
级别最高官员

杜兆才作为总局副局长属于副部级干部,刷新了足坛反腐落马官员级别纪录。

事实上2009年年底开始的足坛反腐风暴,落马官员谢亚龙、南勇等最高级别也都限于正局级。此次副部级干部落马,在历次足坛反腐风暴落马官员中级别也算最高。

足协仅剩
两位副主席维持运转

此前陈戌源、刘奕接受调查之后,足协日常工作一直是杜兆才主持,如今在杜兆才接受调查的情况下,中国足协只剩下两位负责具体业务的副主席高洪波和孙雯,纪委书记闫占河和副秘书长何玺。

接下来日常工作由谁负责尚待确定。因此外界也有担忧,新赛季中超联赛能否如期于4月15日开始会被打上一个很大的问号。

网友声音

足球的春天
应该快来了

@清风一袭:愚人节最好的消息,关键还是真的。

@一步之遥:以前是一球难进,现在是进因如麻。

@锦:我不剪刘海,是时刻提醒自己,遮在眼前的不是头发,而是球坛的黑暗,我吹起遮住眼睛的刘海,是为了看清远方的曙光。——李铁

@Mr.Sun:外国足球从娃娃抓起,中国足球从足协领导抓起。

@5645:天道好轮回,苍天饶过谁,正义来了,就是有点晚。

@同曦:足球的春天应该快来了!

@窗外有棵树:为什么足球没长进反而倒退,原来是有大鱼搅浑水。

据《北京青年报》《华商报》

江西“豫章书院”案开庭重审 5被告均认罪认罚

增加7名被害人遭非法拘禁内容

本报综合消息 3月31日,曾引发广泛关注的“豫章书院”非法拘禁学生一案在江西省萍乡市安源区人民法院开庭重审。庭审中,5名被告人均表示认罪认罚。法庭宣布将择期宣判。

公开资料显示,豫章书院全称为“豫章书院修身教育专修学校”,位于南昌市青山湖区,是2013年5月16日成立的一所民办非学历教育机构。该机构当时定位为对学生进行修身教育和一般不良行为青少年转化工作。学校创办人和实际控制人均为吴军豹,校长为任伟强。

2017年10月,“豫章书院”以戒网瘾之名,被媒体曝光存在对学生严重体罚、囚禁、暴力训练等

诸多问题。同年,“豫章书院”主动申请停办。2019年11月,南昌市青山湖区检察院对吴军豹等批准逮捕。

2020年7月7日,南昌市青山湖区人民法院对“豫章书院”非法拘禁刑事附带民事诉讼案一审公开宣判。中国裁判文书网公布的判决书显示,2013年5月至2017年11月,被告人吴军豹、任伟强等人明知学校不具备开展心理学教育、心理治疗的资质,仍违反办学许可规定,擅自对该校学生施行有关心理治疗、精神障碍治疗的“森田疗法”,在校内设立“烦闷解脱室”,对学生进行禁闭并安排人员专门看管,非法剥夺学生的人身自由。其间,先后禁闭了罗

伟等12人。

青山湖区法院认为,吴军豹等5名被告人的行为构成非法拘禁罪,吴军豹被判处有期徒刑2年10个月,另外4名被告人中,除了1名被告人被免于刑事处罚外,其他3名被告人均获不同刑期。

2020年12月30日,南昌市中级人民法院二审作出刑事附带民事裁定,称原告、被告双方都不服一审判决,南昌市中院认定此案“原判事实不清”,依法发回南昌市青山湖区法院重新审判。2021年3月,该案经指定管辖,改由江西省萍乡市安源区法院审判。

此次重审检方补充起诉,在原来指控被告人非法禁闭12名

学生的基础上,增加了7名被害人遭非法拘禁的内容。本案19名被害人均为“豫章书院”学生。

记者从受害学生周某的代理律师彭夫处获悉,在这次庭审中,公诉机关对于刑事部分的量刑并没有做任何调整。“我们对此持有异议,既然增加了其他被害人遭非法拘禁的犯罪事实,就应该增加量刑。”彭夫说。

“附带民事部分,被告方认为原告方提交的证据不足以证明损害,他们不应当赔偿。”彭夫表示,庭审中,“吴军豹和任伟强拒绝调解,而其余两名被告人表示愿意接受调解。

据“安源法院”微信公众号消息,3月31日庭审中,法庭组织控

辩双方及其他诉讼参与人进行了法庭调查和法庭辩论。控辩双方及其他诉讼参与人分别围绕该案的事实、证据、定罪量刑以及附带民事诉讼等问题充分发表了意见,5名被告人均表示认罪认罚,进行了最后陈述。

彭夫透露,受害人方面在刑事附带民事诉讼请求中还要求吴军豹和任伟强公开道歉,但是被告方并不认可这项诉讼请求,认为请求不符合法律规定。

不过,在最后陈述环节,几名被告人在庭审中都表示了歉意,“但我的当事人没有接受一号和二号被告人的道歉。当事人认为他们道歉不诚恳,并且也认为自己的伤害没有得到抚慰。”